

第3 決算の概要

I 石川県立中央病院事業会計

1 経営状況及び経営成績

(1) 業務実績

ア 事業の現況

本病院は、高度医療、特殊不採算医療、第3次救急医療（救急救命センター）を担う中核病院として、医学医療技術の進歩に対応する施設、設備の整備拡充を図っている。

病床数は662床で、診療科目は内科をはじめ22科目がある。

当年度は、全身用血管撮影装置の更新、マルチCT（全身用マルチスライスコンピュータ断層撮影装置）を増設したほか、がん治療棟を増築し、全国でも最新鋭の高精度放射線治療装置を導入するとともに、NICU（新生児集中治療室）の増床（9床→12床）に併せて超音波診断装置などを購入している。

また、経営面では、医療材料払出業務や病棟看護補助業務などの民間委託を更に推進するとともに、7対1看護に係る入院基本料などを新たに算定している。

当年度末の職員数は、956人（医師 142人、歯科医師 3人、薬剤師・臨床検査技師等 134人、看護職員 576人、診療補助職員等 67人、事務職員 34人）で、前年同期に比べ71人増員となっているが、これは平成22年度から7対1看護体制を導入したことに伴う看護職員の増員が主な理由である。

イ 利用状況

利用患者数及び病床利用率は、次表のとおりである。

入院患者数は、前年度に比べ1.0%減少し、病床利用率も前年度を0.8ポイント下回っている。一方、外来患者数は2.4%増加している。

利用患者数及び病床利用率調

区分	平成20年度			平成21年度			平成22年度			前年度比較			
	患者数		病床 利用 (回転) 率	患者数		病床 利用 (回転) 率	患者数		病床 利用 (回転) 率	患者数			病床 利用 (回転) 率
	総数	1日 平均		総数	1日 平均		総数	1日 平均		増減数	増減率	1日 平均	
入院	人 195,486	人 536	% 80.9 (19.8)	人 195,938	人 537	% 81.1 (20.7)	人 193,918	人 531	% 80.3 (20.6)	△ 2,020	△ 1.0	△ 6	ポイント △ 0.8 (△0.1)
外来	233,399	960	—	236,669	978	—	242,433	998	—	5,764	2.4	20	—
計	428,885	1,496	—	432,607	1,515	—	436,351	1,529	—	3,744	0.9	14	—

(注) 1 病床数：662床

2 病床利用率＝延べ入院患者数÷延べ病床数×100

3 病床回転率＝入院患者実総数÷病床数（単位：回）

4 外来診療日数：平成20年度243日、平成21年度242日、平成22年度243日

(2) 収益的収入及び支出

ア 予算及び決算

当年度の予算額に対する決算額は、次表のとおりである。

医業収益において、決算額が予算額を 1億7,957万円上回ったのは、7対1看護に係る入院基本料などの算定や手術件数の増に伴う入院収益の増などによるものである。

医業費用における不用額 8,070万円は、薬品費や医療消耗備品費のコスト削減に努めたことなどによるものである。

予算額・決算額に関する調（消費税を含む）

収 入

区 分	予 算 額	決 算 額	予算額に対する 決算額の増減	予算額に対する 決算額の割合
	円	円	円	%
総 収 益	15,856,243,000	16,045,628,023	189,385,023	101.2
医 業 収 益	15,224,512,000	15,404,079,191	179,567,191	101.2
医 業 外 収 益	541,711,000	551,548,832	9,837,832	101.8
特 別 利 益	90,020,000	90,000,000	△ 20,000	100.0

支 出

区 分	予 算 額	決 算 額	不 用 額	予算額に対する 決算額の割合
	円	円	円	%
総 費 用	14,459,607,000	14,370,921,063	88,685,937	99.4
医 業 費 用	13,945,862,000	13,865,162,258	80,699,742	99.4
医 業 外 費 用	423,725,000	415,758,805	7,966,195	98.1
特 別 損 失	90,020,000	90,000,000	20,000	100.0

イ 消費税を除く決算

当年度の消費税を除く決算は、別表1比較損益計算書（14～15頁）のとおりである。

医業収益は、7対1看護に係る入院基本料の算定や手術件数の増などにより、高い診療点数が得られるとともに、外来患者数が 242,433人で前年度に比べ 5,764人増加したことなどから、前年度に比べ 11億8,683万円増の 153億8,367万円となっている。

また、医業費用は、7対1看護体制の導入に伴う看護職員給与費の増加や手術及び検査件数の増に伴う診療材料費、薬品費の増加などにより、前年度に比べ 6億2,173万円増の 137億9,100万円となっている。

医業外収支等を含めた総収支をみると、総収益 160億1,904万円に対し、総費用は 143億4,815万円で、純利益は 16億7,089万円となり、単年度収支では、12年連続の黒字決算となった。

なお、総収益に対する医業収益の割合は、96.0%で前年度に比べ 0.5ポイント下回っている。

(参考) 入院患者1人1日当たり診療収入 平成21年度 51,378円 →平成22年度 57,117円
 外来患者1人1件当たり診療収入 平成21年度 15,532円 →平成22年度 15,965円

ウ 他会計繰入金と実質利益

当年度の収益的収入における他会計繰入金は、次表1、2のとおり 4億929万円である。

その内訳は、救命救急センターの運営費に対する他会計負担金 8,700万円、研究研修費等に対する他会計補助金 1,067万円及び高度医療費や企業債利息等に対する負担金交付金 3億1,162万円であり、いずれも一般会計からの受け入れである。

また、当年度純利益から他会計繰入金を控除した実質利益は、12億6,160万円となっている。

なお、病床1床あたりの繰入金は 62万円であり、これまでの実績からと全国地方公営企業病院（一般病院）平均の3割程度の水準と見られる。

表1 他会計繰入金・実質利益調 (収益的収支)

区 分	平成20年度	平成21年度	平成22年度	前年度比較	
				前年度比較	増減率
他会計繰入金	円 418,723,000	円 408,957,000	円 409,289,000	円 332,000	% 0.1
当年度純利益	744,191,786	1,099,998,910	1,670,893,706	570,894,796	51.9
実 質 利 益	325,468,786	691,041,910	1,261,604,706	570,562,796	82.6

表2 病床1床当たり繰入金調

区 分	平成20年度	平成21年度	平成22年度
他 会 計 繰 入 金	円 418,723,000	円 408,957,000	円 409,289,000
1 床 当 たり 繰 入 金			
当 病 院	632,512	617,760	618,261
全国地方公営企業病院平均	2,402,000	2,524,000	(未公表)

(注) 1 病床数：662床

2 全国地方公営企業病院平均は、総務省編「地方公営企業年鑑（一般病院）」による。

(3) 剰余金

ア 欠損金

当年度未処理欠損金は、別表2比較貸借対照表（18頁）のとおり 40億4,269万円である。

これは、前年度からの繰越欠損金 57億1,358万円から当年度純利益 16億7,089円を差し引いた額である

なお、当年度未処理欠損金は、全額翌年度へ繰越すこととしている。

イ 資本剰余金

当年度末残高は、別表2（18頁）のとおり 101億1,407万円である。

これは、前年度末残高 98億1,161万円に、当年度のその他資本剰余金の増 3億3,445万円（他会計負担金 8億9,348万円から当年度処分額 5億5,903万円を差し引いた額）を加え、受贈財産の評価額の減 3,199万円を差し引いた額である。

なお、当年度末残高は、全額翌年度へ繰越している。

2 財政状態

(1) 資本的収入及び支出

当年度の予算額に対する決算額は、次表のとおりである。

資本的支出の翌年度繰越額 5,948万円は、ドクターカー整備費と過酸化水素低温プラズマ滅菌装置等の医療器械購入費である。

予算額・決算額に関する調（消費税を含む）

収 入

区 分	予 算 額	決 算 額	予 算 額 対 する 決 算 額 の 増 減	予 算 額 対 する 決 算 額 の 割 合
	円	円	円	%
資 本 的 収 入	2,956,686,000	2,897,476,000	△ 59,210,000	98.0
企 業 債	2,038,000,000	2,004,000,000	△ 34,000,000	98.3
他 会 計 負 担 金	918,676,000	893,476,000	△ 25,200,000	97.3
固 定 資 産 売 却 代 金	10,000	0	△ 10,000	0.0

支 出

区 分	予 算 額	決 算 額	翌 年 度 繰 越 額	不 用 額	予 算 額 対 する 決 算 額 の 割 合
	円	円	円	円	%
資 本 的 支 出	3,590,583,000	3,525,436,554	59,482,500	5,663,946	98.2
病 院 建 設 改 良 費	2,394,008,000	2,328,862,275	59,482,500	5,663,225	97.3
企 業 債 償 還 金	1,196,575,000	1,196,574,279	0	721	100.0

(注) 資本的収入額が資本的支出額に不足する額 6億2,796万円は、過年度分損益勘定留保資金 6億2,415万円及び当年度分消費税及び地方消費税資本的収支調整額 381万円を補てんした。

(2) 資産及び負債・資本

当年度末における資産及び負債・資本の状況は、別表2 **比較貸借対照表**（16～19頁）のとおりである。

資産総額は 238億8,502万円で、前年度末に比べ 31億8,927万円の増となっている。これは、主に収支改善等に伴う現金預金の増によるものである。

なお、未収金 28億8,733万円のうち過年度分は、2億7,079万円である。

負債総額は 28億8,399万円で、前年度末に比べ 4億849万円の増となっている。これは、主に資産購入費と薬品費の未払金の増によるものである。

資本総額は 210億104万円で、前年度末に比べ 27億8,078万円の増となっている。これは、主に企業債の増及び当年度純利益によるものである。

3 建設改良事業（消費税を含む）

予算額 23億9,401万円に対し、決算額は、23億2,886万円であり、5,948万円を翌年度に繰越すこととなっている。

建設改良事業の主な内容は、医療機器等購入 16億8,433万円、施設整備工事 6億4,453万円である。

4 財務諸表からみた経営分析

損益勘定及び貸借対照表勘定に関する各種比率は、別表3 **経営分析比率表**（20～23頁）のとおりである。

主要比率については、経営効率を示す医業収支比率（ $\frac{\text{医業収益}}{\text{医業費用}} \times 100$ ）は、前年度を 3.7ポイント上回る 111.5%（平成21年度全国地方公営企業一般病院平均 90.1%）となっている。

累積欠損金比率（ $\frac{\text{累積欠損金}}{\text{医業収益}-\text{受託工事収益}} \times 100$ ）は、前年度を 13.9ポイント下回る 26.3%となっている。

料金収入に対する企業債元利償還金（借換債分元金を除く）比率（ $\frac{\text{企業債元利償還金}}{\text{料金収入}} \times 100$ ）は、前年度を 1.5ポイント下回る 8.2%となっている。

料金収入に対する職員給与費比率（ $\frac{\text{職員給与費}}{\text{料金収入}} \times 100$ ）は、前年度を 2.1ポイント下回る 47.2%となっている。

運転資金の安全性・健全性を示す流動比率（ $\frac{\text{流動資産}}{\text{流動負債}} \times 100$ ）は、前年度を 39.7ポイント上回る 333.0%となっている。

石川県立中央病院事業会計別表

別表 1	比較損益計算書
別表 2	比較貸借対照表
別表 3	経営分析比率表

別表1

比較損益計算書

区 分	決 算 額		
	平成20年度	平成21年度	平成22年度
医 業 収 益	13,241,401,107	14,196,846,435	15,383,674,935
入 院 収 益	9,539,029,371	10,056,912,656	11,068,249,763
外 来 収 益	3,278,902,842	3,668,366,259	3,862,753,019
そ の 他 医 業 収 益	423,468,894	471,567,520	452,672,153
医 業 外 収 益	510,891,743	510,765,835	545,367,982
受 取 利 息 及 び 配 当 金	238,382	177,589	137,662
他 会 計 補 助 金	13,117,000	9,057,000	10,667,000
国 庫 補 助 金	75,507,000	78,909,000	98,464,000
負 担 金 交 付 金	318,606,000	312,900,000	311,622,000
そ の 他 医 業 外 収 益	103,423,361	109,722,246	124,477,320
特 別 利 益	0	0	90,000,000
そ の 他 特 別 利 益	0	0	90,000,000
収 益 計	13,752,292,850	14,707,612,270	16,019,042,917
医 業 費 用	12,576,230,795	13,169,276,264	13,791,002,592
給 与 費	6,490,660,737	6,769,177,730	7,053,383,313
材 料 費	4,280,894,520	4,543,494,707	4,799,076,005
経 費	1,320,135,978	1,351,329,498	1,418,078,858
減 価 償 却 費	420,324,942	435,059,015	439,400,255
資 産 減 耗 費	9,600,871	14,686,997	23,625,503
研 究 研 修 費	54,613,747	55,528,317	57,438,658
医 業 外 費 用	431,870,269	438,337,096	467,146,619
支 払 利 息 及 び 企 業 債 取 扱 諸 費	50,200,038	43,166,662	33,994,927
厚 生 福 利 施 設 費	39,203,000	39,700,000	38,178,047
雑 損 失	309,148,571	323,585,676	362,612,145
繰 延 勘 定 償 却	33,318,660	31,884,758	32,361,500
特 別 損 失	0	0	90,000,000
そ の 他 特 別 損 失	0	0	90,000,000
費 用 計	13,008,101,064	13,607,613,360	14,348,149,211
差 引 純 利 益	744,191,786	1,099,998,910	1,670,893,706

前年度比較		構成比率			すう勢比率		
金額	増減率	平成 20年度	平成 21年度	平成 22年度	平成 20年度	平成 21年度	平成 22年度
円	%	%	%	%	%	%	%
1,186,828,500	8.4	96.3	96.5	96.0	100.0	107.2	116.2
1,011,337,107	10.1	69.4	68.4	69.1	100.0	105.4	116.0
194,386,760	5.3	23.8	24.9	24.1	100.0	111.9	117.8
△ 18,895,367	△ 4.0	3.1	3.2	2.8	100.0	111.4	106.9
34,602,147	6.8	3.7	3.5	3.4	100.0	100.0	106.7
△ 39,927	△ 22.5	0.0	0.0	0.0	100.0	74.5	57.7
1,610,000	17.8	0.1	0.1	0.1	100.0	69.0	81.3
19,555,000	24.8	0.5	0.5	0.6	100.0	104.5	130.4
△ 1,278,000	△ 0.4	2.3	2.1	1.9	100.0	98.2	97.8
14,755,074	13.4	0.8	0.8	0.8	100.0	106.1	120.4
90,000,000	皆増	-	-	0.6	-	-	-
90,000,000	皆増	-	-	0.6	-	-	-
1,311,430,647	8.9	100.0	100.0	100.0	100.0	106.9	116.5
621,726,328	4.7	96.7	96.8	96.1	100.0	104.7	109.7
284,205,583	4.2	49.9	49.8	49.1	100.0	104.3	108.7
255,581,298	5.6	32.9	33.4	33.4	100.0	106.1	112.1
66,749,360	4.9	10.2	9.9	9.9	100.0	102.4	107.4
4,341,240	1.0	3.2	3.2	3.1	100.0	103.5	104.5
8,938,506	60.9	0.1	0.1	0.2	100.0	153.0	246.1
1,910,341	3.4	0.4	0.4	0.4	100.0	101.7	105.2
28,809,523	6.6	3.3	3.2	3.3	100.0	101.5	108.2
△ 9,171,735	△ 21.2	0.4	0.3	0.3	100.0	86.0	67.7
△ 1,521,953	△ 3.8	0.3	0.3	0.3	100.0	101.3	97.4
39,026,469	12.1	2.4	2.4	2.5	100.0	104.7	117.3
476,742	1.5	0.2	0.2	0.2	100.0	95.7	97.1
90,000,000	皆増	-	-	0.6	-	-	-
90,000,000	皆増	-	-	0.6	-	-	-
740,535,851	5.4	100.0	100.0	100.0	100.0	104.6	110.3
570,894,796	51.9	-	-	-	100.0	147.8	224.5

別表2

比較貸借対照表

区 分		決 算 額		
		平成20年度	平成21年度	平成22年度
資 産 の 部	固 定 資 産	円 16,297,634,671	円 16,274,562,678	円 17,442,525,375
	有 形 固 定 資 産	16,294,318,471	16,271,246,478	17,439,209,175
	土 地	1,851,684,705	1,851,684,705	1,851,684,705
	建 物	9,532,017,257	9,509,843,231	10,044,357,839
	構 築 物	194,578,065	182,223,303	170,056,591
	器 械 備 品	4,701,880,756	4,660,499,562	5,359,096,364
	車 両	14,157,688	14,013,676	14,013,676
	建 設 仮 勘 定	0	52,982,001	0
	無 形 固 定 資 産	1,316,200	1,316,200	1,316,200
	電 話 加 入 権	1,316,200	1,316,200	1,316,200
	投 資	2,000,000	2,000,000	2,000,000
	出 資 金	2,000,000	2,000,000	2,000,000
	流 動 資 産	3,399,726,309	4,327,796,494	6,274,421,910
	現 金 預 金	902,989,039	1,610,223,802	3,116,620,339
	未 収 金	2,295,183,272	2,431,339,398	2,887,331,681
	貯 蔵 品	201,553,998	283,067,247	270,469,890
そ の 他 流 動 資 産	0	3,166,047	0	
繰 延 勘 定	98,407,349	93,390,260	168,076,956	
控 除 対 象 外 消 費 税 額	98,407,349	93,390,260	168,076,956	
資 産 合 計		19,795,768,329	20,695,749,432	23,885,024,241

前年度比較		構成比率			すう勢比率		
金額	増減率	平成 20年度	平成 21年度	平成 22年度	平成 20年度	平成 21年度	平成 22年度
円	%	%	%	%	%	%	%
1,167,962,697	7.2	82.3	78.6	73.0	100.0	99.9	107.0
1,167,962,697	7.2	82.3	78.6	73.0	100.0	99.9	107.0
0	0.0	9.4	8.9	7.7	100.0	100.0	100.0
534,514,608	5.6	48.1	45.9	42.1	100.0	99.8	105.4
△ 12,166,712	△ 6.7	1.0	0.9	0.7	100.0	93.7	87.4
698,596,802	15.0	23.7	22.5	22.4	100.0	99.1	114.0
0	0.0	0.1	0.1	0.1	100.0	99.0	99.0
△ 52,982,001	皆減	-	0.3	0.0	-	-	-
0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0	100.0	100.0
0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0	100.0	100.0
0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0	100.0	100.0
0	0.0	0.0	0.0	0.0	100.0	100.0	100.0
1,946,625,416	45.0	17.2	20.9	26.3	100.0	127.3	184.6
1,506,396,537	93.6	4.6	7.8	13.1	100.0	178.3	345.1
455,992,283	18.8	11.6	11.7	12.1	100.0	105.9	125.8
△ 12,597,357	△ 4.5	1.0	1.4	1.1	100.0	140.4	134.2
△ 3,166,047	皆減	-	0.0	-	-	-	-
74,686,696	80.0	0.5	0.5	0.7	100.0	94.9	170.8
74,686,696	80.0	0.5	0.5	0.7	100.0	94.9	170.8
3,189,274,809	15.4	100.0	100.0	100.0	100.0	104.5	120.7

区 分		決 算 額		
		平成20年度	平成21年度	平成22年度
負 債 の 部	固 定 負 債	円 1,000,000,000	円 1,000,000,000	円 1,000,000,000
	他 会 計 借 入 金	1,000,000,000	1,000,000,000	1,000,000,000
	流 動 負 債	1,498,343,850	1,475,491,643	1,883,985,506
	一 時 借 入 金	0	0	34,000,000
	未 払 金	1,446,764,345	1,382,495,937	1,793,528,799
	そ の 他 流 動 負 債	51,579,505	92,995,706	56,456,707
	負 債 計	2,498,343,850	2,475,491,643	2,883,985,506
	資 本 の 部	資 本 金	14,870,365,021	14,122,230,350
自 己 資 本 金		10,147,964,254	10,147,964,254	10,147,964,254
借 入 資 本 金		4,722,400,767	3,974,266,096	4,781,691,817
企 業 債		4,722,400,767	3,974,266,096	4,781,691,817
剰 余 金		2,427,059,458	4,098,027,439	6,071,382,664
資 本 剰 余 金		9,240,642,788	9,811,611,859	10,114,073,378
受 贈 財 産 評 価 額		96,474,343	107,121,571	75,133,072
寄 附 金		110,000,000	110,000,000	110,000,000
そ の 他 資 本 剰 余 金		9,034,168,445	9,594,490,288	9,928,940,306
利 益 剰 余 金		△ 6,813,583,330	△ 5,713,584,420	△ 4,042,690,714
当 年 度 未 処 分 利 益 剰 余 金 (△ 欠 損 金)	△ 6,813,583,330	△ 5,713,584,420	△ 4,042,690,714	
資 本 計	17,297,424,479	18,220,257,789	21,001,038,735	
負 債 ・ 資 本 合 計		19,795,768,329	20,695,749,432	23,885,024,241

前年度比較		構成比率			すう勢比率		
金額	増減率	平成 20年度	平成 21年度	平成 22年度	平成 20年度	平成 21年度	平成 22年度
円	%	%	%	%	%	%	%
0	0.0	5.0	4.9	4.2	100.0	100.0	100.0
0	0.0	5.0	4.9	4.2	100.0	100.0	100.0
408,493,863	27.7	7.6	7.1	7.9	100.0	98.5	125.7
34,000,000	皆増	-	-	0.2	-	-	-
411,032,862	29.7	7.3	6.7	7.5	100.0	95.6	124.0
△ 36,538,999	△ 39.3	0.3	0.4	0.2	100.0	180.3	109.5
408,493,863	16.5	12.6	12.0	12.1	100.0	99.1	115.4
807,425,721	5.7	75.1	68.2	62.5	100.0	95.0	100.4
0	0.0	51.3	49.0	42.5	100.0	100.0	100.0
807,425,721	20.3	23.8	19.2	20.0	100.0	84.2	101.3
807,425,721	20.3	23.8	19.2	20.0	100.0	84.2	101.3
1,973,355,225	48.2	12.3	19.8	25.4	100.0	168.8	250.2
302,461,519	3.1	46.7	47.4	42.3	100.0	106.2	109.5
△ 31,988,499	△ 29.9	0.5	0.5	0.3	100.0	111.0	77.9
0	0.0	0.6	0.5	0.4	100.0	100.0	100.0
334,450,018	3.5	45.6	46.4	41.6	100.0	106.2	109.9
1,670,893,706	29.2	△ 34.4	△ 27.6	△ 16.9	100.0	83.9	59.3
1,670,893,706	29.2	△ 34.4	△ 27.6	△ 16.9	100.0	83.9	59.3
2,780,780,946	15.3	87.4	88.0	87.9	100.0	105.3	121.4
3,189,274,809	15.4	100.0	100.0	100.0	100.0	104.5	120.7

別表3

経営分析比率表

区 分		比 率		
		平成20年度	平成21年度	平成22年度
資 産 及 び 資 本 構 成 比 率 (%)	固 定 資 産 構 成 比 率	82.3	78.6	73.0
	固 定 負 債 構 成 比 率	28.9	24.0	24.2
	自 己 資 本 構 成 比 率	63.5	68.8	67.9
	固 定 資 産 対 長 期 資 本 比 率	89.1	84.7	79.3
	固 定 比 率	129.6	114.2	107.5
	流 動 比 率	226.9	293.3	333.0
	当 座 比 率	213.4	273.9	318.7
回 転 率	自 己 資 本 回 転 率	1.11	1.06	1.01
	固 定 資 産 回 転 率	0.81	0.87	0.91
	減 価 償 却 率	0.03	0.03	0.03
	流 動 資 産 回 転 率	4.46	3.67	2.90
	未 収 金 回 転 率	5.84	6.01	5.78

計 算 式		
$\frac{\text{固 定 資 產}}{\text{固定資產} + \text{流動資產} + \text{繰延勘定}}$	× 100	$(\frac{17,442,525,375}{23,885,024,241} \times 100)$
$\frac{\text{固定負債} + \text{借入資本金}}{\text{負債} \cdot \text{資本合計}}$	× 100	$(\frac{5,781,691,817}{23,885,024,241} \times 100)$
$\frac{\text{自己資本金} + \text{剰余金}}{\text{負債} \cdot \text{資本合計}}$	× 100	$(\frac{16,219,346,918}{23,885,024,241} \times 100)$
$\frac{\text{固 定 資 產}}{\text{資本金} + \text{剰余金} + \text{固定負債}}$	× 100	$(\frac{17,442,525,375}{22,001,038,735} \times 100)$
$\frac{\text{固 定 資 產}}{\text{自己資本金} + \text{剰余金}}$	× 100	$(\frac{17,442,525,375}{16,219,346,918} \times 100)$
$\frac{\text{流 動 資 産}}{\text{流 動 負 債}}$	× 100	$(\frac{6,274,421,910}{1,883,985,506} \times 100)$
$\frac{\text{現 金 預 金} + \text{未 収 金}}{\text{流 動 負 債}}$	× 100	$(\frac{6,003,952,020}{1,883,985,506} \times 100)$
$\frac{\text{医 業 収 益}}{\frac{\text{期首(自己資本金} + \text{剰余金)} + \text{期末(自己資本金} + \text{剰余金)}}{2}}$		$(\frac{15,383,674,935}{15,232,669,306})$
$\frac{\text{医 業 収 益}}{\frac{\text{期首固定資産} + \text{期末固定資産}}{2}}$		$(\frac{15,383,674,935}{16,858,544,027})$
$\frac{\text{当 年 度 減 価 償 却 費}}{\text{有形固定資産} + \text{無形固定資産} - \text{土地} - \text{建設仮勘定} + \text{当年度減価償却費}}$		$(\frac{439,400,255}{16,028,240,925})$
$\frac{\text{医 業 収 益}}{\frac{\text{期首流動資産} + \text{期末流動資産}}{2}}$		$(\frac{15,383,674,935}{5,301,109,202})$
$\frac{\text{医 業 収 益}}{\frac{\text{期首未収金} + \text{期末未収金}}{2}}$		$(\frac{15,383,674,935}{2,659,335,540})$

区 分		比 率		
		平成20年度	平成21年度	平成22年度
損 益 に 関 す る 各 種 比 率 (%)	総収益対総費用比率(総収支比率)	105.7	108.1	111.6
	医業収益対医業費用比率(医業収支比率)	105.3	107.8	111.5
	他会計繰入金対医業収益比率	3.2	2.9	2.7
	利 子 負 担 率	0.9	0.9	0.6
	企業債償還元金対減価償却費比率	299.0	296.5	272.3
	職員1人当たり医業収益(千円)	15,615	16,060	16,092
	職員1人当たり有形固定資産(千円)	19,215	18,406	18,242
	累 積 欠 損 金 比 率	51.5	40.2	26.3
	料金収入に対する企業債償還元金比率	9.8	9.4	8.0
	料金収入に対する企業債利息比率	0.4	0.3	0.2
	料金収入に対する企業債元利償還金比率	10.2	9.7	8.2
	料金収入に対する職員給与費比率	50.6	49.3	47.2

計		算	式
$\frac{\text{総収益}}{\text{総費}} \times 100$			$\left(\frac{16,019,042,917}{14,348,149,211} \times 100 \right)$
$\frac{\text{医業収益}}{\text{医業費}} \times 100$			$\left(\frac{15,383,674,935}{13,791,002,592} \times 100 \right)$
$\frac{\text{他会計繰入金}}{\text{医業収益}} \times 100$			$\left(\frac{409,289,000}{15,383,674,935} \times 100 \right)$
$\frac{\text{支払利息} + \text{企業債発行差金(償却)} + \text{企業債取扱諸費}}{\text{企業債} + \text{他会計借入金} + \text{一時借入金}} \times 100$			$\left(\frac{33,994,927}{5,815,691,817} \times 100 \right)$
$\frac{\text{企業債償還元金(借換債分を除く)}}{\text{当年度減価償却費}} \times 100$			$\left(\frac{1,196,574,279}{439,400,255} \times 100 \right)$
$\frac{\text{医業収益}}{\text{損益勘定所属職員数}}$			$\left(\frac{15,383,674,935}{956} \right)$
$\frac{\text{期末有形固定資産}}{\text{損益勘定所属職員数} + \text{資本勘定所属職員数}}$			$\left(\frac{17,439,209,175}{956} \right)$
$\frac{\text{累積欠損金}}{\text{医業収益} - \text{受託工事収益}} \times 100$			$\left(\frac{4,042,690,714}{15,383,674,935} \times 100 \right)$
$\frac{\text{企業債償還元金(借換債分を除く)}}{\text{料金収入}} \times 100$			$\left(\frac{1,196,574,279}{14,931,002,782} \times 100 \right)$
$\frac{\text{企業債利息}}{\text{料金収入}} \times 100$			$\left(\frac{33,994,927}{14,931,002,782} \times 100 \right)$
$\frac{\text{企業債元利償還金(借換債分元金を除く)}}{\text{料金収入}} \times 100$			$\left(\frac{1,230,569,206}{14,931,002,782} \times 100 \right)$
$\frac{\text{職員給与費}}{\text{料金収入}} \times 100$			$\left(\frac{7,053,383,313}{14,931,002,782} \times 100 \right)$

